

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ اَفْضَلَ لِلّٰهِ مِنْ دَمِ الْبَشَرِ مِائَةُ سَنَةٍ مَقَامًا حَسَنًا

لفظ

ذیابوعہ
ایڈیٹور
روشن دین نمبر

The Daily ALFAZL

قیمت
RABWAH

جلد ۲۱
۱۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء
۹ محرم ۱۳۸۶ھ
۱۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء

خبر کا احوال

• ۹ ربیع الثانی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کے صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع خبر ہے کہ خلیفہ کا کام ہے۔ ویسے عام طبیعت اچھی ہے۔ احباب صحت کا دل دماغ کے لئے دعا کریں۔

• لاہور ۹ ربیع الثانی۔ جب کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبہ ربیع الثانی کو ہسپتال سے لاہور میں گھر تشریف لے گئے ہیں۔ گذشتہ ایک ہفتہ سے دن کے وقت کچھ حرارت ہوجاتی ہے نیز صحت بھی ہے۔ احباب جماعت بالاتزام درد دماغ سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحبہ موصوف کو اپنے فضل سے صحت کا دل دماغ عطا فرمائے۔

آمین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

احساسِ موت بھی گناہ سے بچنے کا ایک اہم ذریعہ ہے

اس سے انسان کو خدا پر ایک نیا ایمان حاصل ہوتا ہے اور توبہ کا موقع ملتا ہے

”دوسرا ذریعہ گناہ سے بچنے کا احساسِ موت ہے۔ اگر انسان موت کو اپنے سامنے رکھے تو وہ ان بدکاریوں اور گناہوں کو تباہ اندیشیوں سے باز آجائے اور خدا تعالیٰ پر اسے ایک نیا ایمان حاصل ہو اور اپنے سابقہ گناہوں پر توبہ اور نادم ہونے کا موقع ملے۔ انسان عاجز کی ہستی کیلئے؟ صرف ایک دم پر انحصار ہے پھر کیوں وہ آخرت کا فک نہیں کرتا اور موت سے نہیں ڈرتا اور نفسانی اور جانی جذبات کا مطیع اور غلام ہو کر عمر ضائع کر دیتا ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ ہندوؤں کو بھی احساسِ موت ہوا ہے۔ مثالہ میں کشن چند نام ایک بھنداری ستر یا بہتر برس کی عمر کا تھا۔ اس وقت اس نے گھر باہر کچھ چھوڑ دیا اور کانٹھی میں جا کر رہنے لگا اور وہاں ہی مر گیا۔ یہ صرف اس لئے کہ وہاں مرنے سے اس کی موش ہوگی مگر یہ خیال اس کا باطل تھا۔ لیکن اس سے اتنا تو مفید تجربہ حاصل ہو سکتا ہے کہ اس نے احساسِ موت کیا اور احساسِ موت انسان کو دنیا کی لذت میں بالکل تنہا ہونے سے اور خدا سے دور جا پڑنے سے بچا لیتا ہے۔ یہ بات کہ کانٹھی میں مرنا مکتی کا باعث ہوگا یہ اسی مخلوق پرستی کا پردہ تھا جو اس کے دل پر پڑا ہوا تھا مگر مجھے سخت افسوس ہوتا ہے جبکہ میں دیکھتا ہوں کہ مسلمان ہندوؤں کی طرح بھی احساسِ موت نہیں کرتے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھو صرف اس ایک حکم نے کہ ناستنقم کما امرت نے ہی بوڑھا کر دیا۔ کس قدر احساسِ موت ہے۔ آپ کی یہ حالت کیوں ہوئی صرف اس لئے کہ تاہم اس سے سبق لیں۔ ورنہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک اور مقدس زندگی کی اس سے بڑھ کر اور کسا دلیل ہو سکتی ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ہادی کامل اور پھر قیامت تک کے لئے اور اس پر نکل دینا کے لئے مقرر فرمایا مگر آپ کی زندگی کے کل واقعات ایک عملی تعلیمات کا مجموعہ ہیں جس طرح پر قرآن کریم اللہ تعالیٰ کی توفیق کتاب ہے اور قانونِ قدرت اس کی فعلی کتاب ہے۔ اسی طرح پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی بھی ایک فعلی کتاب ہے جو گویا قرآن کریم کی تشریح اور تفسیر ہے!“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ۱۱ ص ۱۱۱)

• ۹ ربیع الثانی۔ حضرت سید زین العابدین دل اللہ صاحب کی طبیعت آج صبح تندرست ہے۔ گردہ میں انفیکشن ہے۔ پیشاب رنگ لک لک اور تکلیف سے آتا ہے۔ احباب صحت خاص توبہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کا دل دماغ عطا فرمائے۔ آمین

• کسوں (کینیا مشرقی افریقہ) سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مبلغ اسلام محکم خیر الدین احمد صاحب کو مریضہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۶ء کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ذمہ دار صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے۔ آپ نیک صالح خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

• محکم علی صاحب مبلغ اٹلی شیشیا کا بچہ کچھ عرصہ سے بیمار ہے اور ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ احباب سے اس کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ذکات بھوشی)

محترم ڈاکٹر عبدالحمید صاحب جنمائی و قیامی لکے
اِنَّ اللّٰهَ وَاَنَا الْبَدْرُ الرَّاجِعُونَ

نبییت انھوں کے ساتھ احباب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ مریضہ ۶ وقت صبح سات بجے محترم ڈاکٹر عبدالحمید صاحب جنمائی پسر محرم حکیم محمد حسین صاحب مرم علیا مرحوم ناڈول ڈول ہوس میں دھجی ہل کو بیٹا کہتے ہوئے اس دار فانی سے کوچ کر گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم صاحب سے اہمیت متعلقہ خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ احباب کرام سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے پیارے گناہ کو سب سے عطا فرمائے اور مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جمع کرے۔ آمین

حدیث النبویہ

امام کو منکر

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لو کیف انتم اذا نزل ابن مریم فیکفوا امامکم منکم
ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تمہارا کیا حال ہوگا۔ جب ابن مریم تم میں نازل ہوئے اور تمہارا امام تم ہی میں سے ہوگا۔
(بخاری کتاب بیداء الخلق)

ہم سچے زمانے میں غلام اے لوگو

ہم سچے زمانے میں غلام اے لوگو
لائے ہیں صلح و محبت کا پیام اے لوگو
جو محمد کے صحابہؓ پہ ہوا تھا نازل
ہم پہ نازل ہوا ہے پھر وہ کلام اے لوگو
جو محمد کے صحابہؓ نے پیا تھا پہلے
آج پھر ہم نے پیئے ہی جام اے لوگو
جس کو پہچانے کو بھیجئے محمدؐ نے سلام
ہم نے پہنچا دیا اس کو وہ سلام اے لوگو
اس امیری تھا آزاد کی تنویر نثار
دام ہے پر یہ محبت کب نام اے لوگو

۴۲ یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوا حٰکِمُوْهُ (توبہ آیت ۱۱۲)
ان سے کہو۔ اللہ تعالیٰ انکو تمہارے ہاتھوں سے مناب دلائے گا اور ان کو رسوا کرے گا۔ اور تمہیں ان پر قبضہ دے گا۔ اور اس (درجہ) سے مومن قوم کے دلوں کو (عذاب اور خوف سے) نجات دے گا۔ اور ان کے دلوں کے عنصر کو دور کر دے گا اور اللہ تعالیٰ جس پر چاہے فضل کرے اور اللہ تعالیٰ بہت جانتے والا اور بڑی حکمت والا ہے۔
پیشگوئی بہر صورت پوری ہوتی لیکن اس میں غور طلب یہ بات ہے کہ بے شک گناہ کے ایک بڑے گروہ پر یہ عذاب نازل ہوا لیکن ایک بڑا گروہ اس عذاب سے بچ بھی گیا یہ وہ لوگ ہیں جو ایمان لائے۔ اب یہ جنت کہ چوتھو ایک بڑا گروہ، دھن ان اسلام کا بچ گیا تھا۔ اس لئے پیشگوئی پوری نہیں ہوئی کس طرح درست ہو سکتا ہے۔ ابو جہل بے شک مورد عذاب ہوا اور بہت سے دوسرے گناہ پر بھی مذاب آیا۔ مگر خود ابو جہل کا بیٹا جو دشمنی میں اپنے باپ سے کم نہ تھا عذاب سے بچ گیا کیونکہ اس نے توبہ کر لی اور مسلمان ہو کر تاقی ناقات کر دی۔ اسی طرح خدا شہین ابی مرجم جو مرتد ہو گیا تھا۔ اور سخت مخالفت کرنے لگا تھا عذاب سے بچ گیا۔
اس سے ظاہر ہے کہ وعید کی پیشگوئی خواہ بظاہر مہم ہی کیوں نہ ہو توبہ کرنے سے مل سکتی ہے۔ لیکن ضروری ہے کہ توبہ ایسی پیشگوئی کا مطلقہ حقیقت اصلاح ہوتا ہے۔ اور اگر اصلاح جو مانے تو ضروری نہیں کہ عذاب نازل ہو۔

روزنامہ الفضل پبلشرز

مورخہ۔ ۱۰ مئی ۱۹۶۴ء

مصلحین تباہی کی پیشگوئیاں

نبویوں اور سہ گان حق کی پیشگوئیوں میں ایک بنیادی فرق یہ ہوتا ہے۔ کہ نبویوں کی پیشگوئی صرف پیشگوئی ہوتی ہے۔ اس سے کوئی اخلاق یا کلمی کا معائنہ اللہ ہوا وغیرہ مقصد نہیں ہوتا۔ مثلاً ایک نبوی کہتا ہے کہ فلاں شخص فلاں تاریخ کو مر جائے گا۔ اگر وہ شخص اس تاریخ کو مر جاتا ہے۔ تو صرف یہ کہ جائے گا۔ کہ نبوی کی پیشگوئی پوری ہو گئی اور اس سے کوئی خاص نتیجہ مترتب نہیں ہوتا۔ صرف وہ واقعہ ہوتا ہے۔ لیکن ایک بندہ حق کی پیشگوئی خاص غرض رکھتی ہے اور یہ غرض بندہ حق کے مشن کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ بندہ حق کا بنیادی دعوئے یہ ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو اصلاح خلق کے لئے کھڑا کیا ہے۔ اس بات کو پیش نظر رکھ کر بندہ حق کی پیشگوئی کو دیکھنا چاہیئے فاحشہ وعیدی پیشگوئی کو۔
بندہ حق کی پیشگوئی ہمیشہ پوری ہوتی ہے۔ دوزخ کی غرض اصلاح ہوتی ہے۔ جہاں تک ہمیشہ پوری پیشگوئیوں کا تعلق ہے یہ پیشگوئیاں اہل ایمان کی حوصلہ افزائی کے لئے ہوتی ہیں۔ ان میں ان کے لئے کامیابی کی بشارت ہوتی ہے۔ جیسا کہ مثلاً سورہ صافات میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

واخسرنا نحن ونوحا انصر من اللہ وقتح قریب
والبشر المؤمنین (سورہ صفت)

یعنی اس کے علاوہ ایک اور چیز بھی ہے جس کو تم بہت چاہتے ہو وہ اللہ تعالیٰ کی نافرمانی ہے۔ اور ایک جلدی حاصل ہونے والی فتح ہے اور مومنوں کو بشارت ہے کہ ان کو ایک اور جملہ حاصل ہونے والی فتح بھی ملے گی۔ ایسی پیشگوئیوں کو وعدہ بھی کہا جاتا ہے۔ تشریحی پیشگوئیاں وہ ہوتی ہیں جن میں دین اسلام کی کامیابی، موت وغیرہ قبل از وقت بتائی جاتی ہے۔ جیسا کہ مثلاً حضرت ولس علیہ السلام کی پیشگوئی پالیس روز تک ان کی نافرمانی قوم پر عذاب الہی نازل ہوگا۔ ایسی پیشگوئیاں بھی مومنوں کے لئے باعث از یاد ایمان ہوتی ہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ وعیدی یا تشریحی پیشگوئیاں بھی جو وعدہ اصلاح کے لئے ہوتی ہیں۔ اگر پیشگوئی کی مساد سے پہلے وہ اصلاح ہو جائے تو ضروری نہیں ہے کہ پیشگوئی ایسی رنگ میں پوری ہو جس رنگ میں وہ کی گئی ہے۔ مثلاً حضرت ولس علیہ السلام کی پیشگوئی خود آپ کی ہی گئی ہوئی صورت میں پوری نہیں ہوئی تھی کیونکہ ان کی قوم نے پالیس روز کے اندر گن گن ہول کی زندگی سے توبہ کر لی تھی۔ اور اللہ تعالیٰ سے معافی طلب کر لی تھی اس لئے عذاب نازل نہ ہوا۔ اب یہ نہیں کہا جاسکتا کہ چونکہ پالیس دن گزر گئے اور قوم پر عذاب نہیں آیا۔ اس لئے پیشگوئی غلط تھی۔ کیونکہ جس اصطلاحی غرض اور مقصد کے لئے عذاب کی وعید نامی تھی وہ پورا ہو گیا تھا۔ اس لحاظ سے پیشگوئی قیام حقیقت پوری ہوئی۔ نہ گان حق کی وعیدی پیشگوئیوں کے متعلق یہ امر ملحوظ رکھنا نہایت ضروری ہے۔ خواہ اس کے لئے قضا نے مہرم کے الفاظ ہی کیوں نہ استعمال کئے گئے ہوں۔ یہاں مہرم کے معنی یہ سمجھے جائیں گے کہ پیشگوئی اپنی غرض اور مقصد کے لحاظ سے ضرور کامیاب ہوئی۔ خواہ عذاب کی صورت میں یا اصلاح کی صورت میں۔

قرآن کریم میں کئی جگہ گناہ کے عذاب کی پیشگوئی کی گئی ہے۔ سورہ توبہ میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

قاتلوہم بعد جہم اللہ باید کو و یخزیہم
دینصر کہ علیہم ویشف صدور قوم مؤمنین
ویذهب غیظ قلبہم ویعوب اللہ علی من ۴

رسومات بدعات کے خلاف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عظیم الشان جہاد

(محرور ذہن محمد سلیم صاحب اختر مرقی سلسلہ عالیہ احمدیہ اضلاع ملتان)

(تسط دوم)

(سلسلے کے لئے دیکھیں الفضل ۱۹ - اپریل ۱۹۶۴ء)

جائے صرف کسی کو ثواب پہنچانے کی خاطر کھلانا جائز ہے۔

(بدعات ۱۸ اگست ۱۹۶۰ء)

آنکھوں میں رسم مسلمانوں نے یہ اپنایا ہے کہ محرم کی دسویں کو شہرت اور چاول تقسیم کرتے ہیں حالانکہ معتین تاریخ پر ایسا کرنا کوئی ضروری بات نہیں حضرت قاضی ظہور الدین صاحب المکن محرم سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دریافت کیا تھا کہ اگر دسویں محرم کو شہرت اور چاول کی تقسیم شہر نہایت ایصال ثواب ہو تو اس کے بارے میں حضور کا کیا ارشاد ہے۔ آپ نے فرمایا:-

”اے کاموں کے لئے دن اور وقت مقرر کر دینا ایک رسم و بدعت ہے اور آہستہ آہستہ ایسی رسمیں شرک کی طرف لے جاتی ہیں پس اس سے پرہیز کرنا چاہیے کیونکہ ایسا کرنا کا انجام اچھا نہیں ابتدا میں سخیالی سے ہو مگر اب تو اس نے شرک اور غیر اللہ کے نام کا رنگ اختیار کر لیا ہے اس لئے ہم ہمتے نہ جانا تم کو قلع قمع نہ ہو عقائد باطلہ دور نہیں ہوتے“

(ملفوظات جلد ۹ ص ۲۱۴)

نویں رسم مسلمانوں نے یہ اختیار کیا ہے کہ کسی کے مرنے پر جزع فرغ اور نوکرتے ہیں حالانکہ حضور علیہ السلام نے فرمایا ہے

”ما تم کی حالت میں جزع فرغ اور نوکرتے ہیں سیا پاکر اور پیچھیں مار کر روٹا اور بے صبری کے کلمات زبان پسلانا یہ سب باتیں ایسی ہیں کہ جن کے کرنے سے ایمان کے جانے کا اندیشہ ہے اور یہ سب رسمیں ہندوؤں سے لی گئی ہیں جاہل مسلمانوں نے اپنے دین کو کھلا دیا اور ہندوؤں کی رسمیں اختیار کر لیں کسی عزیز

جس بدعت مسلمانوں میں نہ در آئی ہے کہ شہرت کو سجدہ کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حضور جب ایک شخص نے سجدہ کرنا چاہا تو آپ نے فرمایا:-

”یہ شہرت نہ باتیں ہیں ان سے پرہیز کرنا چاہیے۔“

اس لئے کہ سجدہ کرنا مسوائے ذات خداوندی کے کسی کو جائز نہیں جو ایسا کرتا ہے وہ انسان کو خدائی عظمت کا شریک سمجھ کر ایسا کرتا ہے پس خدا کے مقرر کردہ حکم و عدل سے اس بدعت کو مٹا دینا ضروری ہے لہذا اس سے مسلمانوں کو احتراز کرنا چاہیے۔

ساتویں رسم مسلمانوں نے یہ اختیار کیا ہے کہ ایک تاریخ میں جن کے کھانا پکاتے ہیں اور کھتے ہیں کہ ہمارا یہ فعل ہمارا فاضل الحجاجات ہوگا۔ نمازوں، روزوں اور دیگر احکام شہرت سے انہیں کوئی غرض نہیں مگر معتین تاریخ پر کسی مہرہ کوئی روح کو ثواب پہنچانے کے لئے دیکھ چکا ہر ضروری خیال کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں کسی شخص نے سوال کیا کہ اگر کوئی حضرت سید عبدالقادر صاحب جیلانی رحمۃ اللہ علیہ کی روٹو اب پہنچانے کی خاطر کھانا پکا کر کھلا دے تو کیا یہ جائز ہے۔ حضور فرمایا:-

”طعام کا ثواب مردوں کو پہنچانے کو شہرت پر لوگوں کو ثواب پہنچانے کی خاطر اگر طعام پکا کر کھلا جائے تو یہ جائز ہے لیکن ہر ایک امر نیت پر موقوف ہے اگر کوئی شخص اس طرح کے کھانے کے واسطے کوئی خاص تاریخ مقرر کرے اور اب کھانا کھلانے کو اپنے لئے ناقصا الحجاجات خیال کرے تو یہ ایک جنت ہے اور ایسے کھانے کا لینا دینا سب حرام اور منکر میں داخل ہے پھر تاریخ کی تعیین میں بھی نیت کا دیکھنا ہی ضروری ہے۔ اگر کوئی شخص مازم ہے اور اسے مثلاً جمعہ کے دن ہی رخصت مل سکتا ہے تو سچ نہیں کہ وہ ایسے کاموں کے واسطے جمعہ کا دن مقرر کرے۔ غرض جینٹ کوئی دپ فعل نہ ہو جس میں شرک پایا

اور پیار سے کی موت کی حالت پر مسلمانوں کے لئے قرآن شریف میں یہ حکم ہے کہ صرف اتنا اللہ و اتنا ایسہ راجعون کہیں۔۔۔۔۔ اگر روٹا ہو تو صرف ہاتھوں سے آسہ بہا نا جائز ہے اور جو اس سے زیادہ کرے وہ شیطان سے ہے۔“

(ملفوظات جلد ۹ ص ۲۱۴)

پھر ایسی سلسلہ میں یہ بھی کیا جاتا ہے کہ ایک ایک سال تک سوگ منایا جاتا ہے اور نئی نئی عورتوں کے آنے پر یا بعض خاص دنوں میں سیا پکا جاتا ہے بعض چیزوں کا پکانا چھوڑ دیا جاتا ہے اور شہرت سے طرح طرح کے جو اس کئے جاتے ہیں۔ ان رسموں کے بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ

”یہ سب ناپاک رسمیں ہیں اور گناہ کی باتیں ہیں جن سے پرہیز کرنا چاہیے۔“

پھر بعض لوگ یہ بھی کرتے ہیں کہ نوکرتے ہوئے عورتوں کو منگواتے ہیں اور پھر نوکرتے ہوئے پلاؤ اور زردہ پکا کر کھلاتے اور تقسیم کرتے ہیں تا لوگ کہیں کہ بڑا ماتم ہو اور فلاں کے مرنے پر فلاں شخص نے بڑا خرچ کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”حرام خورد خوردتیں شیطان کی باتیں جو دور دور سے سیا پکا کرنے کے لئے آتی ہیں اور مکر و فریب سے منہ کو ڈھانپ کر اور بھینوں کی طرح ایک دوسرے سے ٹکرا کر پیچھے مار کر روٹی ہیں ان کو اچھے اچھے کھانے کھائے جاتے ہیں

اور اگر مقدور ہو تو اپنی شیخی اور بڑائی جتلاتے کے لئے صد ہار و سپہ کا پلاؤ اور زردہ پکا کر برادری میں تقسیم کیا جاتا ہے اس فرض سے کہ لوگ وہاں وہاں کریں کہ فلاں شخص نے مرنے پر اچھی کر تو ت دکھلائی

سو یہ سب شیطان فی طریق ہیں جن سے تو پر کرنا لازم ہے۔“

(ملفوظات جلد ۹ ص ۲۱۴)

دسویں رسم مسلمانوں نے یہ اختیار کیا ہے کہ لڑکے کی لہجہ اللہ کرانی اور استاد گو باوجود افلاس و غربت کے سونے یا چاندی کی قلم دوات یا تختی وغیرہ دیتے ہیں۔ ایک شخص نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اس امر کے بارہ میں اپنی خواہش کا اظہار کیا۔ آپ نے فرمایا:-

”تختی اور قلم دوات سونے یا چاندی کا دینا یہ سب بدعتیں ہیں ان سے پرہیز کرنا چاہیے اور باوجود غربت کے اور کم جائداد ہونے کے اس قدر اصرار اختیار کرنا سخت گناہ ہے۔“

(ملفوظات جلد ۹ ص ۲۱۴)

فرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسوم و بدعات کے خلاف عظیم الشان جہاد کیا ہے اور قیام شہرت کے لئے بھر پور کوشش کی ہے۔ اب ہمارا فرض ہے کہ ہم آپ کے فرمودات پر عمل پیرا ہو کر اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو۔ آمین۔

تعلیم القرآن کلاس اور لجنات اماء اللہ کا فرض

(حضرت مسیح موعود علیہ السلام ص ۱۰۰ ص ۱۰۱ ص ۱۰۲ ص ۱۰۳)

نظارت اصلاح و ارشاد کے زیر انتظام گزشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی ماہ جولائی میں تعلیم احسن کلاس لگائی جا رہی ہے جو سالیانہ طریق پر ایک ماہ جاری رہے گی۔ تمام لجنات کو چاہیے کہ وہ اس میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے طالبات کو بھجوائیں رہائش اور کھانے کا انتظام لجنہ اماء اللہ مرکز کے ذمہ ہوگا۔ آنے والی طالبات کم از کم بیگم ٹاپ پڑھی ہوئی ہوں۔ نصاب عشق قریب مشائخ ہوگا اس کو دیکھ کر کوٹھ اور کاپیاں ساتھ لے کر آئیں۔ کم از کم ایک ہفتہ قبل لجنہ مرکز پر کوٹھ اطلاع آجانی چاہیے کہ کس کس لجنہ سے لگتی طالبات آئیں گی اور ان کی تعلیم کیا ہے۔

مریم صدیقیہ
صدر لجنہ اماء اللہ مرکز

واقفین عارضی کے چند تاثرات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث خطاب

(جناب عاجز عظیم آبادی)

اسے امیر المؤمنین نے جان جانانِ جہاں
شہسوارِ راہِ عرفان و غلامِ مصطفیٰ
مطیعِ نورِ الہی سینۃِ صافیٰ نرا
ہم نشیں دو شیزگی حسنِ جانانِ کچھ نہ بچوچھ
قدرتِ تافی کے مظہر۔ افتخارِ قدسیاں
خادمِ شریعِ مبین و سرسبزِ علم و عمل
غمگسارِ ملتِ بیضاءِ انیس بے کساں
قرۃ العینین حضرت سیدہ نصرتِ جہاں
لبلیٰ لبستانِ احمد غنیمتِ شیریں دہن
ہاتھ یہ تیرا نہیں بلکہ مسیحا کا ہے ہاتھ
دستِ ختم الانبیاء دستِ خدائے ذوالجلال
"نافلۃ لک" کی خبر کا تو ہے اک نندہ دل
تو علومِ مشرقی و مغربی کا امتزاج
تیرے دم سے گلشنِ اسلام میں تازہ ہوا
لائے گی اب رنگِ تاثیرِ دئے نیم شب
دہر میں طوفانِ دہریت کا ہر جانشین
یہ دعا ہے اسے خدائے قادر و ربّ قادر
پرچمِ اسلام کی ہو سر بلندی ہر جہگہ
ربّ کعبہ کی قسم ربّ محمد کی قسم
دوستو میرے عزیز و اہل ہونو ثابت قسم
صبر و صدق و حلم کا کمال منو ذمہ بنو
شیوہ پیغمبرِ احمی کرو تم اختیار
اسے خدا سے ربّ کعبہ کے خدا آقاویاں
جو تیری درگاہ عالی میں ہو ہے سجدہ ریز
فالساری عاجزی بندہ کی ہے کچھ کو پسند
نوحہ گر اپنے گناہوں پر ہے یہ عاجز بشر
یا الہی مصطفیٰ عالی گھر کا واسطہ

عالمِ باخلافت باہزاراں عز و وشاں
گلشنِ اسلام کا لایب تو ہے باغبان
تو علومِ معرفت کا ایک بحرِ سیکراں
عشرِ خاموش کی آفت اسے تلاطمِ تیزیاں
معدنِ علم و حیا و تیز روہانیاں
حافظِ قرآن و فرزندِ یکجائے زمان
تو چشمِ مصلح موعود سلطانِ الہیاں
جامعِ آیاتِ قرآنِ مبیں کا ہم عنان
مرجا صد مرجا تیری ترنم ریزیاں
دستِ عثمان جس طرح دستِ نبی آخر زماں
"فوق ایدیہم" کا دیکھو کھل گیا رازِ نہاں
تو ہے تصویرِ مبارک بے شبہ و بے گمان
دم بخود ہے تیرے آگے علمتِ یونانیاں
گلستانِ ابرین پر چھا گیا دورِ خزاں
مغربیت کا طسم اڑ جائے گان کر دھواں
چھا گئی ہیں چار جانبِ جہل کی تارکیاں
دین احمد ہر جہگہ ہو کامیاب کامراں
چین ہو جا پاں ہو یاروس و آذر باجگاہ
احدیت ہو گی ہر جا سرخرو و کامراں
زیرِ حکمِ جانشین مہدی آخر زماں
آسمانِ علم پر چھو مٹاں لکھشاں
تا کرے تم سے محبت وہ خدائے جہاں
اسے خدائے لامکان و لے خدائے بے نشان
رحمنوں نے تیری ڈھانپا سکون کر آسماں
تو اسے ستارِ الیوبی اسے خدائے جہاں
تیرے فضل و جود سے سب دہر جوں کھو گیاں
کر قبول اب تو دعائے عاجز نوہر کناں

فخرِ شعرِ حضرتِ وحشت کے جذبِ سینہ سے

عاجز شوریہ مریخی بن گیا شیریں بیاں

عاجز عظیم آبادی

تمیزِ طوطی بنگارِ خانِ بہادر سید رضا علی صاحب ایم۔ مہر و وحشت کلمتو

(۱) محرم مولوی عصمت اللہ خان صاحب بھولپور جنہیں اب دو مری مرتبہ نئے مقام پر
نہایت عالی مرتبہ رکھا گیا تھا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں پوٹ
کے وقت میں تشریح کرتے ہوئے۔

"میرا یقین بلکہ ایمان ہے کہ یہ تحریک الہی منشاء کے تحت حضور سے شروع فرمائی
ہے۔ یہ تحریک بڑی باریک اور ایمان افزا اور اعلیٰ نتائج کی حامل ہے اس
تحریک سے جو عقول کے اندر ایک نئی بیداری، روحانی تیز اور بیداری کی روح
پیدا ہو گئی ہے۔ یہ تحریک یقیناً ایک روحانی انقلاب لائے گی جس کا عظیم عائد
کی ترقیات کا موجب ہوگی اور سرخرو و شان و بجاہدین کی جماعت پیدا کرے گی
جو خدا تعالیٰ کے فضل سے دنیا کے کوڑکوتہ میں پھیل جائیں گے۔ اور الہی فرعون
کے ساتھ اسلام کی سر بلندی کی ایک یلغار کرے گی اور توحید کے پیمانہ مات سے
گمراہی کو جو حد بندوں سے بھری ہوئی ہے اور محمد رسول اللہ کی قلمی میں تمام
اقوام عالم کو داخل کریں گے اور مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم اور نام
کو اہم رنگ روشن اور اہم کر دیں گی۔ پھر دنیا میں صرف ایک ہی مذہب اور
ایک ہی رسول ہو گا جس کا نام عزت سے لیا جائے گا"

(۲) محرم مولوی عبد الکریم صاحب فاضل جہلم وقف عارضی کے سلسلہ میں بھون بھونائے
کے وقت انہوں نے اپنی رپورٹ میں ایک فرائضی دولت کی غائب بھی درج کی ہے وہ حضرت خلیفۃ المسیح
الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں لکھتے ہیں۔

"ایک دولت ملے جو انبار کے جہاں پر ۱۹۴۸ میں جب حضرت مصلح موعودؑ
جہلم تشریف لائے تھے انہوں نے حضور سے صاحب فرمایا اور دعا کی درخواست کی
حالانکہ وہ احمدی نہیں تھے۔ اس دوران میں وہ احمدیوں سے ملنے رہے۔
اب وہ بتاتے ہیں کہ ان دنوں میں ان کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ
عنه کھلوا کر کے خریب خواب میں ملے اور فرمایا کہ کیا وقت علی کیا سوچ رہے ہو۔
کیوں جماعت میں شامل نہیں ہوتے؟ میں نے عرض کیا کہ حضور بہت الجھنیں ہیں
انہوں نے فرمایا کہ کوئی بات نہیں خدا تعالیٰ سب دور کر دے گا۔ اس پر اس نے
عرض کیا کہ حضور کہاں جاؤں؟ فرمایا بھون جاؤ۔ جب میں بھون آیا تو آپ کا
پیرہ پھیل گیا وقف عارضی کے سلسلہ میں دو دولت آئے ہیں اس پر وہ میرے
پاس آئے اور مجھے اپنے گھر لے گئے۔ میں نے ان کو مشورہ دیا ہے کہ حضور
سے ملیں۔ وہ اس بات پر تیار ہیں۔ وہ حضور سے ملنے آئیں گے"

(۳) محترم ملک رحمت خان صاحب و محرم ملک حضور احمد صاحب عمر جامعہ احمدیہ ضلع
گجرات کے ایک گواہوں وقف عارضی کے سلسلہ میں لکھے تھے انہوں نے حضور کی خدمت میں
تشریح کیا ہے۔

"وقف عارضی کے دو بھائیوں کے دوران ہم نے اپنے دل میں ایک عجیب
روحانی کیفیت محسوس کی۔ ہماری روحیں ہر دم ہستناۃ الوہیت پر کھینچے
رہیں۔ ہم نے تسبیح و دعا کے نظارے دیکھے۔ احمدیت کی تائید میں متعدد
خدائی نشانیوں کا ظہور ملاحظہ کیا اور برکاتِ خلافت کے عجیب رنگ کے
کوششے دیکھے۔ یہ بعض تفصیلی الہی نقاد و گزہ ہم عاجز اور گنہگار بندے کس شمار
میں ہیں"

اجاب فرمادے! یہ تاثرات اور ایسے صدہا تاثرات سے عیاں ہے کہ وقف عارضی
میں شمولیت و برکات کے لحاظ سے ایک نہایت ہی مبارک تحریک ہے۔ آپ خود بھی
اس میں شامل ہو کر روحانی لذت سے بہرہ مند ہوں۔ دو سہتے سے لے کر چھ بیسٹے
تک کا وقت وقف کیا جا سکتا ہے۔ اپنی درخواست حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ
بنصرہ کے حضور بھیجیں۔

نکسار

ابوالعطاء جالندھری

نائب ناظر اصلاح و ارشاد

قرآن کی رو سے ارتداد محض کی کوئی سزا اس دنیا میں اسلامی حکومت

کی طرف سے نہیں ہے

(مولانا محمد علی جوہر کا بیان)

اس کی ضرورت ہی! فی نہیں رہتی کہ قتل مرتد کی بھی صراحتاً نفی صریح کی جائے اس لئے کہ اس کی نفی تو لاکھ اکرا لاکھ اصول کا اعلان کرتے ہی خود بخود ہو گئی تھی ایک ہی جگہ اس اصول کو بیان نہیں کیا گیا بلکہ بار بار مختلف پیرایہ بیان میں اس حقیقت کو واضح کیا گیا ہے۔

قل الحق من ربکم
فمن شاء فليؤمن ومن
شاء فليكفر۔

لے پیغمبر کہہ دو کہ حق تو تمہارے پروردگار کی طرف سے ہے پس جو چاہے ایمان لائے اور جو چاہے انکار کرے یعنی خدا نے تو حق پر ایمان فرمادیا اب لوگوں کو اختیار ہے کہ اسے مانیں یا نہ مانیں کسی قسم کا جبر نہیں ہے۔ دوسرا جگہ بیان فرمایا

ولو شاء ربك لآمن من
في الارض كلهم جميعا
اقامت تکرار اشارتاً حق

یكونوا مومنین
اگر تمہارا پروردگار چاہتا تو وہ تمام لوگ جو زمین پر رہتے ہیں ایمان لے آتے تو کیا تم سب کو مجبور کر سکتے ہو کہ وہ ایمان لے آئیں۔ اس آیت سے یہ بھی معلوم ہوا کہ خدا نے بزرگ و برتر جبر کو پسند نہیں فرمایا اور تبدیل کو خود اختیار دیا ہے کہ وہ کفر و ایمان اور ضلالت و ہدایت میں سے جس کو چاہے اختیار کریں ورنہ اگر وہ جبر کو پسند کرتا تو سب سے انسان کو پیدا ہی نہیں کرتا کہ کفر میں مبتلا ہوا اسکے امکان سے باہر ہوتا۔

جبر، بندوں کی ضلالت و گمراہی سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے زیادہ کڑھنے اور دکھ محسوس فرمانے کے لئے خود اپنے جانباہر لیکر آپ کی تسکین فرمائی کہ آپ تو صرف رسول ہیں اور پیغامِ الہی کا پہنچا دینا آپ کا فرض ہے اور پس۔ مثلاً دماغ علی الرسول الخ (اصلاح)۔ مرتدین کا ذکر کلام پاک میں متعدد جگہ آیا ہے اور قرآن کی آیات سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ ارتداد ایمان لانے کے بعد پھر کافر ہو گئے بلکہ بعض نے تو یہ دظہیرہ اختیار کر رکھی تھا کہ کچھ دنوں

سب سے پہلے جب قتال کی اجازت دی گئی تو وہ بھی اسکا جو ہے کہ جب مسلمانوں کو ظلم و ستم کا بلا دیکھتے نہ بنایا گیا اور ان کو اپنے وطن اور دیار سے ہٹا دیا نہ گیا۔ اور مسلمانوں کی یہ جلا وطنی صرف اس لئے عمل میں آئی کہ وہ اللہ کو اپنا رب کہتے تھے۔ چنانچہ فرمایا کہ

اذن للذين يفتنون بانهم
ظلموا وان الله على نصرهم
لقدير الذين اخرجوا من ديارهم
بغير حق الا ان يقولوا وينا الله

یعنی صرف اس جرم پر مسلمانوں کو گھربار سے نکالا گیا کہ وہ اللہ کو اپنا پروردگار رکھتے تھے۔ اس زیادتی کو دور کرنے اور ان کو اپنی ضمیر کے حق کو قائم کرنے کے لئے مسلمانوں کو بھی قتال کی اجازت دی گئی تاکہ دنیا سے یہ فتنہ جو قتل سے بھی زیادہ شدید و دیر سے دور ہو کر دین کے مسائل میں جبر و زیادتی روا رکھی جائے جیسا کہ مسلمانوں کے ساتھ روا رکھی گئی اور صرف ارتداد پروردگار کہنے کے جرم میں ان کو دیس سے نکالا گیا۔ اس ضلالت و

گمراہی کو دور کرنے کے لئے اور دین کے مسائل میں ہر قسم کے باؤ اور جبر کو ہٹا دینے اور صرف اللہ کے لئے دین کو خاص بنا دینے اور بندوں کے زور و محکم سے دین کو آزاد کر دینے کے لئے لاکھ اکرا لاکھ اصول قائم ہوئے۔ اس حقیقت کو پیش نظر رکھتے کے بعد یہ کیونکر ممکن ہے کہ اسی جبر کو اختیار کرنے کی مسلمانوں کو اجازت دیا جاتی جس سے عیسائیاں اور مسیحیوں کے لئے ان کو قتل کا حکم دیا گیا ہے۔

ایک طرف گفار کا یہ فعل کہ وہ اللہ پر ایمان لانے کی وجہ سے مسلمانوں کو ظلم کرنے میں اس حد تک ناقابل برداشت بنا دیا جاتا ہے کہ اس کی وجہ سے قتال کی اجازت دی جاتی ہے اور دوسری طرف اسی فعل کے اختیار کرنے کی مسلمانوں کو ہدایت دی جاتی۔ یہ تو بالکل متضاد تھا۔ اسلی پر ہے کہ جس طرح مسلمان بناتے ہیں کوئی اگر اد جائز نہیں اسی طرح مسلمان رکھتے پر بھی کوئی اگر اد جائز نہیں اسی طرح مسلمان ہے کہ قرآن حکیم میں اس کا کوئی ذکر نہیں کیونکہ سب ایک عام اصول بیان کر دیا گیا اور پھر دیا گیا کہ لاکھ لاکھ الہدین تو اس کے بعد

یعنی جو مرتد اسلام لانے کے درمیان رہا کفر و تکبر کا ثبوت موجود ہے جو مرتد کے قتل کے خلاف ایک بین دلیل ہے۔ اگر ارتداد کی سزا قتل ہوتی تو بار بار ایمان لانا اور پھر بار بار مرتد ہونے کی فریب ہی نہیں رکھ سکتی تھی۔ بلکہ پہلی ہی دفعہ کفار تدارک پر زندگی کا خاتمہ ہو جاتا۔

ایک جگہ اور ارتداد کا ذکر ہے۔ مگر سزا قتل کا کوئی ذکر نہیں

كيف يهدى الله قوماً لکفراً
بعد ایمان انہم و شہدوا
ان الرسول حق و جاؤہم
البيئت۔ و الله لا يهدى
القوم الظالمين۔ اولئك
جزاؤہم ان عبدیہم
لعنت الله و الملائکة
و الناس اجمعین۔

اللہ اس قوم کو کس طرح ہدایت کرے جس نے ایمان لانے کے بعد کفر اختیار کیا اور پھر لوگ کو لہی دیتے تھے کہ رسول حق ہے اور ان پر دوزخ و لعنہ لائے۔ ان ظالم قوموں کی ہدایت نہیں کرتا ان کی سزا یہ ہے کہ ان پر اللہ اس کے نام خشتوں اور نام لکھنے کی لعنت ہے۔ اس آیت میں صحت صحت اہل رد کا ذکر ہے کہ سزا بیان کر دی گئی ہے۔ مگر قتل کی سزا کا کہیں ذکر نہیں۔ اس کی وجہ صرف یہ ہے کہ اسلام محض ارتداد کی بنا پر کوئی سزا دیا نہیں جاتا کیونکہ اس کا اولین حکم اصل لاکھ لاکھ الہدین ہے۔

ان تمام آیات پر غور کرنے سے اچھی طرح واضح ہو جاتا ہے کہ قرآن کی رو سے ارتداد محض فی کوئی سزا اس کی طرف سے نہیں ہے۔

(اخبار ہمدرد دہلی)
۱۹ فروری ۱۹۲۵ء
(مسئلہ عدالت شہادت)

دعا صحت

تم ان کی امداد و مدد سے ہم سے سعادت
میرا یا محمد یا جبرے اور بہتہ کر دو ہر گز
ہے۔ اعدا صحت کے لئے دعا فرمائیے
عبدالرشید ارشد شہید
مری سید احمد پروان

کے لئے ایمان لاتے پھر کافر ہو جاتے اس کا مقصد یہ ہے کہ اصل مسلمانوں کو بھی گرا دے کہ وہ اپنا پھر ارتداد سے بچ سکیں طائفۃ صفا اھلک الکتاب امنوا بالانذی انزل علی الذین امنوا وحبہ النہیلا واکفروا اخرک لعلہم یرجعون۔

ان کتب کی ایک جگہ صحت کہتی ہے کہ من کے ایک حصہ میں اس چیز پر ایمان لے آؤ جو مسلمانوں پر نازل ہوئی ہے۔

ذکر ان میں اور اس کے آخری حصہ میں اس سے انکار کر دینا کہ وہ بھی یعنی مسلمانوں کو سزا دیتی ہے۔

اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ اس قسم کی سزا دین کی جا کر تی تھیں مگر اسکے باوجود اللہ کے قتل کا کوئی حکم نہیں دیا گیا اس کے علاوہ بھی کئی جگہ مرتدین کا ذکر آیا ہے مثلاً من کفرا لله من بعد ایمانہ الا من اکرہ وقلیہ مظہر من بالایمان و لکن من شرک بالکفر صدراً فخلیہم غضب من اللہ و لہم عذاب عظیم جو شخص ایمان لانے کے بعد کفر میں مبتلا ہوتا ہے۔ سوائے اس شخص کے جو مجبور کیا جائے اور اس کا دل مطمئن ہو۔ ایسا شخص جس کا کفر بظہر صدر ہو سکتا ہے ایسے لوگوں پر اللہ کا غضب ہے اور پھر عذاب عذاب۔

اس آیت میں بھی تسلیم ہے کہ کوئی کفر نہیں بلکہ عذاب آخرت کی صورت میں سزا مقول گئی۔ ایہ اور آیت ہے

ان الذین امنوا ثم کفروا ثم امنوا
ثم کفروا ثم امنوا زادوا نقصاً
لیکن اللہ لیغفر لہم و لایعزب
عنہ شیئاً

جو لوگ ایمان لائے پھر کافر ہوئے۔ پھر ایمان لائے پھر کافر ہوئے پھر ایمان لائے پھر کافر ہوئے پھر ایمان لائے پھر کافر ہوئے۔

اس آیت سے اسلام کے بعد کفر کا ذکر ہے۔

اہل سیالکوٹ جذبہ ایمانی سے تاریخ کے صفحات جگمگا رہے ہیں

شہریوں کو ہلال استقلال پیش کرنے کی تقریب سے گورنر موسیٰ کا خطاب

معرضہ مرحوم کو مغربی پاکستان کے گورنر جناب محمد موسیٰ نے اہل سیالکوٹ کو ہلال استقلال دینے کی شاندار تقریب میں جن تقریب کی اس کا متن درج ذیل ہے۔

اعزاز و عزم ایمان سیالکوٹ! خدا نے بزرگ و بزرگ کائنات بنا سنا ہے کہ آج ہم وطن عزیز کے اس بزرگ خطے میں فخر و غرور کا پیغام لہرانے چاہتے ہیں جہاں رشتوں نے اپنی نام فہرستوں کے ساتھ ہم پر حملہ کیا اور اپنی سرحدوں اور اہل کے سبیل بیکراں میں ہمیں سرسبز وطن کی طرح بہانے جانے کی سرور کو شکر کی اس نے تمام اہل ایمان اور اہل ایمان کے ہلالوں کو ہلالے طاق رکھتے ہوئے اچانک اور ہر میدان دارک اور عسکر طاق کے تمام ہستیوں کو تپتے اور مظلوم شہریوں پر بھی پوری افسانیت سوزی سے استعمال کیا دشمن نے سیالکوٹ کی سرحد پر ایک ایسی جگہ آواز کیا جس کی ہون کی کئی مثالیں ملتی ہیں۔ لیکن طاقت و دنیا کی تمام ملتان موجود ہونے کے باوجود وہ اس سرحد پر ہم سے ہار گیا۔ اس کی شکست پر دنیا جبراً ہے ذمہ دار ہر سرگرمیوں ہیں کہ آؤ۔ کونسا حالت تھی جس نے اتنے بڑے طوفان کا حوتہ موڑ دیا۔ عزیزان گرامی! دشمن کے پاس اپنی فتح کی ضمانت کے لئے سب کچھ موجود تھا۔ لیکن وہ ایک خدا کا بندہ بن کر ہمارے وطن کی مقدس سر زمین پر اپنا ناپاک تسلط چاہتا تھا اسے مقصد کی سہاٹی حاصل نہ تھی اور وہ ایک نفاق کی ذہنیت کے کہ جسے ہمارے جانے اناٹا سے محروم کر دینا چاہتا تھا، چنانچہ یہ سب سب خدا کے عطا کردہ صداقت پر ایمان کی قوتوں کے سامنے ڈھبھرا سکا۔ ہمارے جلالے جوان عزم و ہمت کی ایمان افروز مشعلوں کو لے کر آگے بڑھے اور کفر و باطل کی تاریکیوں کو تپس نہیں کرتے چلے گئے۔ انہوں نے اپنے سر بردار قائد خدیوہ مارشل محمد ابراہیم کی ۶ ستمبر ۱۹۶۵ء کی دلہانہ نغمہ نغمہ کو پیش رو نظر رکھا۔ اور لا الہ الا اللہ کا ذکر کرتے ہوئے ضیاء جہاد دہم کو پیش رو۔ ان نشتر جیالوں نے سکا دشمن کو ہر حماد پر ایسی شکست فاش دی کہ دشمن کی آئندہ نسلوں کے

لئے عبرت ناک سبق بن گیا۔ میں نے اس محاذ پر پاکستان کے جانفرو مشعلوں جی ہمدون اور سبھیوں کو موت کی آنکھوں میں آنکھیں ڈالی کہ دشمن سے لڑنے دیکھا ہے نہیں اپنے خدا کے وعدوں پر۔ اپنے ذات پر اور اپنے مقصد کی سچائی پر پورا پورا اعتماد تھا، ان کے دل جوش ایمان سے معمور اور دھیس جذبہ جہاد سے سرشار تھیں وہ بے جگرگی سے لڑتے اور دشمن کو ہتھیے دھکتے ہوئے چلے گئے۔ بس تک کہ دشمن کی جمیعت منتشر ہو گئی۔ اور دنیا کے گوشے گوشے سے جنہوں نے آئے تھے یہ پاکستان کو فتح حاصل ہو رہی ہے عزیزان ملہ! اسی کی کوئی شک نہیں کہ کسی دم کی اجتماعی جہاد کے جوہر جگ ہی میں لکھے ہیں یہاں طاقت کو خون ہی سے سنبھلی جاتا ہے جبکہ حسب اوضاع موت کی گھنٹی پر لکھی جاتا ہے مجھے خدا نے یہ فوجی ارمان فرمائے اور یہ میری خوش نصیبی کہ ۱۹۶۵ء کی جنگ میں پاکستانی فوج کا شاندار جتیب تھا۔ میں نے فوج ایمانی اور جذبہ جہاد کے جونا فز دیکھے ہیں وہ ایک آنکھوں میں ایسے ہی ادب و امان کے ذکر سے تاریخ کے صفحات جگمگا رہے ہیں۔

یہ مینار نور ہیں۔ لیکن اس جنگ میں پاکستانی عوام کے اتحاد اور اس ملت کے اجتماع نے بھی دنیا پر عیاں کر دیا عوام نے خوف نہ لیا بلکہ باک اور ہنستے کھینچتے محول کے کاموں میں مصروف رہے خوب کی پشت پناہی کرتے رہے اور حصول کو بلند رکھا چنانچہ فوج اور عوام کے اس شاندار اتحاد نے دشمن کے طاقتور مزہ کو خاک میں ملا دیا۔

راہزن عزیز! مجھے یاد ہے کہ سیالکوٹ کے محاذ پر عثمان کارن ڈاکھا دشمن کے ہوائی جہاز شہریوں میں سراپا پیدا کرنے کے لئے انڈھا ہنڈ غیر مسلح افراد پر اپنا ہی علام پرانہ ہتھیاروں پر گولے پھینک رہے تھے۔ لیکن سیالکوٹ کے شہریوں نے عوام۔ ہاں کے ذمہ دل جیالے اور سروروش زخم کھاتے رہے اور سکاٹے رہے۔ آبادیوں اور ہتھیاروں پر گولے رستے تھے لیکن بیادوں کی زرگاہوں کوئی خوف نہ آیا۔ اور دشمن اور موت کے اس درجہ خراسا ماحول میں تہمتا ہاں کے رہنے والوں نے شاندار فوجی طاقتوں کو ہار دیا اور اسے تباہی

کا ثبوت دیا۔ چنانچہ ہلال استقلال کا پرچم انہیں نام قوم کی جانب سے اہل سیالکوٹ کے عزم و ہمت اور شاندار استقلال کو ہمیشہ ہمیں شراہ عقیدت پیش کرنا ہے گا۔

سر سے مزید محفوظ ۱۱ مارچ ۱۹۶۵ء
 دل ان شہیدوں کی یاد سے بھی معمور ہیں
 اور میں گے جا پنے وطن کی مقدس سرزمین
 میں نقاب خاک اڑھ کر سو گئے، بس اور
 اس خطہ کو جہاں وہ دفن ہیں پاکہ پاکہ
 بنائے گئے ہیں دوسرے نہیں ہیں بلکہ دشمنوں
 سے بڑھ کر زندہ ہیں۔ ہمارے آئی ٹی پھول
 جھکیں گے تو پورا میں ان کی خوشبو لائیں گی۔
 اور دشمنی ہر وقت ان کے گھیت کا قی
 رہیں گی اور جہاد شہداء سرحد کے سپار
 نہ گئے ہیں وہ دشمن کے نطے میں ہماری
 ملت کے حصے ہیں ہمیں وہ ہم سے کبھی
 نہیں چھین سکتا

یہ اہل سیالکوٹ کو ہلال استقلال کا اعزاز دینا
 پرچم لے کر پتہ دل سے مارا کہ باد پیش کرنا ہوتا
 ہے اور عزت تمام شہداء اور شہداء جہاد باز رہے
 کی اجتماعی کوششوں اور فہمیں کا نتیجہ ہے
 وہ درخت ہے جو سا ہمارے گارہ وہ
 پرچم ہے جو اہل سیالکوٹ کے قابل فخر کا نشان
 کا یادگار ہے یہ اسی جہاد کا نشان ہے
 میں ضربہ اشک میں کئی ہے اللہ شام سے
 دہا ہے کہ پرچم سرخ ہر بار سرخ رہے اور
 اہل سیالکوٹ ہمیشہ اسے نرانا دیکھ سکیں
 شہداء کو یاد کریں جن کی جنگ مجھے اسی پرچم
 سے آ رہی ہے

پاکستان پبلشرز پبلسٹی
 -۱-

پاکستان ڈیسٹری بیوٹس

فونسی نیلام

۱۔ جہلم ریوے سیشن پر ریفریشنٹ سٹوم (مغز حزر) کا ٹیکر ریوے ونسٹ ہاؤس
 جہلم ۲۹ جون ۱۹۶۵ء کو سلائے (۹۶) سے دن بھر بیام خام دیا جائے گا۔
 ۲۔ سیلام کی شرائط و ضوابط کے تحت (۱) زمین کی نقل جو کا صاحب بول وینڈ
 نے کرنا ہوگا۔ جیف کمرشل پمپ پاکستان ریوے لاپور کے دفتر سے ۲۳ مئی ۱۹۶۵ء
 کو اچھے دن تک ۱۶۰ روپے تا ۱۰۰ کے حساب سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔
 ۳۔ بیام کی حق لینے کی خواہش مند فریول / انعام کو ریوے انتظامیہ کے پاس ۱۰۰ روپے
 بطور ضمانت امدان کی مالی حیثیت اور گورنمنٹ کے مجوزہ فارم پر چالیس ہزار
 سکوت کا دستاویز ثبوت ہے کہ بیام کی شرائط میں تفصیلاً درج ہے۔ پاکستان
 ڈیسٹری بیوٹس سبڈ گورنر ڈائریکٹرز لاپور ۲ جون ۱۹۶۵ء کو کوٹا بچے دن تک یا
 ریوے سٹیشن ہاؤس جہلم سے ۵ جون ۱۹۶۵ء کو کوٹا بچے جسے ۲ بچے
 دن تک بچ کرنا ہوگا۔

جیف کمرشل منیجر

196 (1) 1242

صرف چھ روپے میں ماہانہ انفک اللہ دہم جیے بلند پایہ تربیتی رسالہ کے بارہواں سال حاصل کیجیے

قرآن انسان کے دل میں خشیت پیدا کر کے خدا کی طرف لے جاتا ہے

۲۸ مئی کو تمام جماعتوں میں پورے تمام سرگرمیوں کی خلافت کے جلسے منعقد کئے جائیں

انسان کی جتنی طبعی اور روحانی ضرورتیں ہیں وہ ان سب کو پورا کرتا ہے

قرآن وہ کتاب ہے جو انسان کے دل میں خدا تعالیٰ کی خشیت پیدا کر کے اس کو خدا کی طرف لے جاتی ہے اور انسان کی جتنی طبعی اور روحانی ضرورتیں ہیں ان سب کو پورا کرتی ہے۔

وَلَقَدْ فَتَنَّا الْبَنِي إِسْرَائِيلَ
هَذِهِ الْقُرْآنُ لِمَنْ حَقَّقَ مَثَلًا

وہ (اسرائیلیوں) کو

ہم نے اس قرآن میں پھر پھر کراہ کر رکھا ہے اور تمہارے لئے اسلوب سے اندازاً نما خطرت سے تمہارے قسم کی ذلتوں کے لئے مفسدین بیان کر دیئے ہیں۔

دنیا میں دوسری چیزیں جو جتنی بھی ہو کر تعلیم کی ترقی کو تباہ کرتی ہیں۔ ایک یہ کہ ہر قسم کے مضامین اس میں بیان ہوں اور دوسرے یہ کہ مختلف طبقات میں سے ہر طبقہ کے لئے اس میں مہمانیوں بیان ہوں اور ہر ذوق اور شخصیت کے لئے قرآن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الشرح کی تفسیر میں فرمائی کہ عظیم الشان وحیوں کے ذریعے سے جو کچھ دل سے اس میں پھیل کرے گا وہ اپنے نوا کو پورا کر لے گا۔

وَأَوْحِي إِلَيْكَ الْقُرْآنَ
لَا تَحْزَنْ عَلَيْهِ وَأَنْبِئْهُم
(انعام آیت ۲۰)

اے محمد رسول اللہ تو لوگوں سے کہہ دے کہ تمہارا قرآن میری وحی ہے اس لئے وہی کیا گیا ہے کہ میں اس کے ذریعے سے تمہیں بھی بتاؤں۔ اور وہ تمہارے دل کے کالوں تک اس کی آواز پہنچے ان کو بھی بتاؤں۔ اور ایک طرف قرآن کریم نے یہ بھی کہا ہے کہ میں اس میں ہر قسم کے مضامین بیان کرے گا۔ اور ہر قسم کے لوگوں کو مخاطب کیا گیا ہے۔ اور دوسری طرف اس میں سے یہ کہا گیا ہے کہ تمہاری بھی یہ قرآن ہے اس کو مانہ پیتے گا۔ کیونکہ یہ اللہ کی آواز ہے کہ وہ تمہارے دل کے کالوں تک اس کی آواز پہنچے ان کو

کریم میں پائی جاتی ہیں۔ کیونکہ انسان نہیں رہا جو قرآن کریم کا مخاطب نہ ہو۔ اور کوئی بات نہیں رہی جو قرآن سے بیان نہ کی ہو۔ اور ہر قسم کے لوگوں کی ضرورت کو ملحوظ رکھ کر اس میں تعلیم نازل کر دی گئی ہے۔ تو پھر ہی یوحنا انسان کو اپنے خدا کی محبت اور اس کا پیارا بننے حاصل نہ ہو۔ بیشک پورے زمانہ میں تمہارے اور علی اور دوسرے نبیوں کو خدا اور ہم اس پر ایمان رکھتے ہیں۔ لیکن ہماری دل اس سے تسک نہیں پاتا ہم جانتے ہیں کہ ہمیں بھی خدا تعالیٰ کی محبت حاصل ہو جائے۔ لہذا کتاب دی کہلا سکتی ہے جو ہر ذوق سے بھرا ہوا تعلق پیدا کر دے۔ اگر وہ میں خدا سے نہیں ملتا تو اس کتاب کا وجود اور عدم ہمارے لئے بیلا یقین ہوتا ہے۔ اور قرآن کہتا ہے کہ ہم نے ہر انسان کی روحانی ضرورتوں کو پورا کرنے کے سوا مالہ اس کتاب میں رکھ دیتے ہیں پس

۲۷ مئی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت کے مطابق جماعت احمدیہ کا خلافت پر اجماع ہوا۔ عزت کے بعد خلافت خاندان کے لئے سب سے بڑی نعمت ہے اور نعمت کی ہیبت اور شکرانہ کے لئے جماعتوں میں ۲۷ مئی کو جلسہ کیا جاتا ہے۔

سال ۲۸ مئی ۱۹۶۷ء کو تمام جماعتوں میں یہ جلسہ پورے اجماع کے ساتھ منعقد کیا جائے اور صحیحہ عذر کے بغیر کسی جماعت اور شخص کو جلسہ کی برکت سے حصہ لینے سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔ امرام۔ پریڈیشن سوسائٹی اور سیکرٹری ان اصلاح و ادارت کی ذمہ داری ہے کہ وہ اس جلسہ کو پورے طور پر کرایا دینے کی کوشش کریں۔ ۲۷ مئی کی بجائے ۲۸ مئی کا دن اس لئے رکھا گیا ہے کہ یہ افکار دن ہے اور اس دن عام تعطیل ہوتی ہے۔ جلسہ کے بعد ایک ہفتہ کے اندر اندر پورے میں نظارت اصلاح و ادارت میں بیٹھ جائیں۔

دنا طاصلاح وارشاہد

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ سرگودھا ۹ مئی۔ مغرب پاکستان کے گورنر جناب محمد سومے نے اعلان کیا ہے کہ وہ پاکستان کی طاقت پاکستان کو شکست نہیں دے سکتی۔ پاکستان اسلام کا آخری حصار ہے اور یہ اسلام ہی کی فوج اور ایمان اور ایمان ہی تھا کہ ہماری بہادر فوجوں نے اپنے سے بڑے گن ذوقی طاقت کو شکست دی۔ ہمارے پاس حق و باطل کے اس سرگرمیوں اسلام کی شان و شوکت کی آن اور فوج کے ماتحت کے لئے رشہ اور خدا نے بزرگ دہتر نے اپنی قدم قدم پر کامیابی سے پہنچا دیا۔ گورنر نے کہا کہ پاکستان کی بغاوت پر کبھی اسلام کی بغاوت اور اس کا تحفظ تمام دنیا کا سزا ہے وہ کارکنوں کو ہلاک و استقلال دینے کے سوا کوئی اور طریقہ نہیں ہے۔

۲۔ شریف الدین پیرزادہ کے اعزاز میں دیا تھا۔ ضیاء خارجہ سید شریف الدین پیرزادہ نے جس جواب میں اسی قسم کے خیالات کا اظہار کیا۔ انہوں نے اپنے پرجوش خیر مقدم کا شکریہ ادا کیا اور کہا کہ پاکستان اللہ کے تعینات کی بنیاد دوسری اور شہر کا پر ہے۔ انہوں نے کہا کہ دونوں فریقوں کو فوجی اتحاد اور باہمی معاونت سے کام لیا جائے تو ذریعہ خارجہ سے صدر ایوب کے دورہ روس کو پاکستان اور روس کے باہمی تعلق سے کام لیا جائے۔

۳۔ مسکو ۹ مئی۔ روسی وزیر خارجہ مرشز گورنر نے کہا ہے کہ پاکستان اور روسی ایک دوسرے سے ثقافتی اور اقتصادی میدان میں وسیع پیمانے پر تعاون کر سکتے ہیں اور دونوں ملکوں کے تعلق میں روز بروز دوستانہ تعلق جارہے ہیں وہ کل ایک ڈیس تقریر کر رہے تھے جو انہوں نے پاکستان کے وزیر خارجہ مرشز

۱۔ اقتصادی اعاد کی پیشکش کرے گا۔
۲۔ مائیکر کے مطابق سرشیر زیادہ کل بنیاد میں ماسکو میں منظر ہو رہا ہے۔
۳۔ ہٹلنگ آباد۔ ۹ مئی۔ کل آزاد کشمیر اور متروکہ دونوں خطہ یوم شیخ عبد اللہ بنیاد کی جگہ کے لئے جس حد سے نیک اور بھارت حکومت سے معاہدہ کیا گیا کہ وہ شہر کو اور شہر کو داخل کیا اور دوسرے کشمیر کی رہنمائی یوں کر دے کہ سرگرمیوں میں مدد دے پھر وہ بڑے بڑے پورٹ دنیا میں پلگ دیتے تھے جن میں علوم سے اپنی کی گئی تھی کہ وہ ۸ مئی کو بھارت حکومت کی مدد کر دے پابندیوں کی پردہ کئے بغیر احتجاجی جلسوں نکالیں اور جلسے منعقد کریں۔
۴۔ کہ جگہ کے اس پار سے جو خبریں وصول ہوئی ہیں ان کے مطابق امریکی گورنر سخت کشیدگی میں ہیں اور وہیں ہمارے پرکھوں کا خطرہ ہے۔
۵۔ کلکتہ ۹ مئی صوبہ آسام کے شہر تیراپور میں کل طلباء اور پولیس میں زبردستی تصادم ہوا۔ جس کے بعد پولیس نے گولی چلا دی اور افراد ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے ہیں۔ پولیس کی مدد کے لئے فوج بلال گئی ہے اور شہر کی ترقی اور ترقی کر دیا گیا ہے طلباء نے ایک خانے پر حملہ کر دیا اور انہوں نے کارکنوں کو نذر آتش کر دیا۔

۶۔ گواچی ۹ مئی۔ سرکاری طور پر ترقی ظاہر کی گئی ہے کہ ۱۲ مئی کو پاکستان اور سوڈان یونین کے درمیان ایک معاہدہ پر دستخط ہوئے۔ جس کے تحت روس کو بیجا س ہزار شی بائیس جہاز خریدنے کے جائزگی۔
۷۔ ہانگ کانگ۔ ۹ مئی۔ شمالی دیکھ نام کے صدر ہونگ کانگ نے اپنی سرخ انوار کو نظارت کی ہے کہ وہ شہر کا آبادی پر اثر کرنے ان نسبت سوز و غم سے بائیں نہ پھریں اور آزادی کی جنگ جاری رکھیں۔ یہ بات انہوں نے ملک کی مسلح انوار اور سرکاری امور میں نام ایک پیغام میں بھیجی ہے